

# 城区游泳馆打起团购价格战

大部分泳池都有优惠措施,最低票价优惠后在10元左右

本报济宁7月15日讯(记者 马辉 李倩) 盛夏时节,济宁城区的各家游泳场馆又成了人气最旺的地方。记者走访了解到,相比去年,济宁城区各家游泳池的票价并未出现较大幅度上涨,反而为了吸引顾客,各泳池纷纷推出了一些团体票和优惠票价,最低的优惠后每张票在10元左右。

9日上午,在济宁游泳馆内,虽然未到周末,但是前来消暑健身的市民仍不少,而在一旁的小泳池里,参加培训班的孩子们正在上课,场面甚是火爆。据这里的一位工作人员介绍,去年高峰期时,所有衣柜全部爆满,还出现了排队等候的现象,

今年尚未出现这种情况,泳池最高可容纳800人,而现在最高每天能达到1500人次。“为了分流泳客,我们也时常在LED屏提醒市民错峰进场游泳。”

“由于游泳场所的经营情况十分特殊,一般只有7、8月份能够盈利,其他时候基本难以盈利,因此游泳馆于去年调了一次价格,单次票价为38元。”济宁游泳馆经理李勇告诉记者,今年没有上调票价,反而推出了诸多优惠,例如团购60张票的话,单张售价为21.7元,团购120张票的话,单张票价为20元,而晨练时段的票价则仅为半价19元钱。

在聚源、水上乐园、金沙等游泳场所,为了吸引泳客到来,也都纷纷推出了优惠票价。“我从网上团购了10张金沙游泳池的游泳票,原价20元一张的票价,只要9.9元钱。”一位市民说。而在聚源游泳馆,原价20元一张票价,团体票优惠后只需要7元钱。“这样也是为了吸引一批固定人群前来游泳健身,这个价格已逼近成本。”聚源游泳馆一位工作人员告诉记者,一般周六周日的下午及晚上是泳客最为集中的时候,这部分泳客也基本以纳凉为主,建议大家前往泳池游泳,尽量避开高峰期。

小贴士>>

## 城区部分游泳场所分布、价格

聚源游泳馆:太白楼路东首,室内游泳池,票价20元/次,身高1.2米以下的儿童享受半价优惠。  
 百花公园水上乐园:位于百花公园西侧,成人票价为26元/次,儿童票价为16元/次,亲子票为39元/次(两人)和59元/次(三人)。  
 济宁游泳馆:济宁全民健身广场内,零售票为38元/人,身高1.4米以下儿童半票入场。  
 科苑会馆游泳馆:火炬路与济宁大道交叉路口,票价为50元/小时,消费时间限为80分钟。  
 金沙游泳俱乐部:冠亚星城小区内,票价20元/次。  
 水一方游泳馆:济宁市市中区车站西路49号,票价20元/次。



市民在泳池内纳凉。马辉 摄

## 小泳客直接在池边小解

泳池提醒:易引发水体细菌滋生

“游泳被列入高危险性运动,对于我们来说,安全也是底线。”在济宁游泳馆,李勇告诉记者,他们仅安全救生员就安排了20个人,每班10人,以应对游泳池里的突发事件。“每天都要靠在这里8小时以上,出现问题要快速反应,以防事故的发生。”一位救生安全员坐在高高的椅子上,一边目不转睛地盯着泳池。

在冠亚星城内的金沙游泳馆,因为初学游泳的孩子较多,2位池面管理员也在泳池旁仔细地观察池内的情况。“夏天市民游泳最关心水质卫生,我们也严格执行消毒要求。泳池有专门的抽样消毒及自动加药系统,

每天早上都要抽检水质,然后按比例消毒。同时,3个过滤器实时消毒除菌,还有3个水处理器对泳池内的头发、体屑等进行过滤冲洗。”金沙游泳馆馆长吴爱华告诉记者,池内的水每天循环四次,半月就会换一次水。

除了安全问题,泳池还要劝诫一些不文明行为。李勇说,虽然游泳池24小时进行水循环,也要定期进行消毒工作,但是一旦游泳人数过多,水体滋生细菌的速度还是很难控制的。一位救生员告诉记者,在他值班过程中,一些家长直接帮孩子脱掉泳裤在池旁小解的事情时有发生,还有一些孩子直接在岸边喝饮料,吃零食。“残渣和液体落入水

中,很容易滋生细菌,危害大家的安全。”

在水上乐园,由于孩子是主要的群体,他们也进行了专门的提示,禁止在水中吃零食、禁止在池中解,但由于没有强硬措施,只能以提醒、劝诫为主。“有时候一些家长很不注意这些细节,为了图省事,就让孩子在池旁小解,这样就直接把池水给污染了,让很多泳客都很反感。”

李勇建议,因为游泳运动需要人直接将皮肤浸泡在池水中,水体的安全关乎泳客的安全,希望前来泳池消暑锻炼的市民应遵守公共道德,共同维护泳池内水体的洁净。



不少游泳馆都推出了团购、亲子票的优惠。马辉 摄

入水前应先淋浴,浸脚

## 泳池水质要定期“晒太阳”

为预防突发公共卫生事件和介水传染病的发生,连日来,济宁市卫生局卫生监督所也对城区的6家游泳馆进行了全面监督检查,并要求游泳馆及时公布了每日水质情况,内容包括水温、PH值、余氯浓度、投放消毒药情况、循环水次数或新注入水量等。对检查中个别泳馆存在自检项目不全、余氯超标等问题,要求其整改。

去游泳馆游泳,市民最关心的就是看上去清澈见底的水,其水质和卫生情况到底如何。中区卫生监督所对

辖区的聚源、水一方、京杭假日、水上乐园等游泳馆检查发现,开放的4家游泳馆的卫生设施基本运转正常,能坚持做好游泳池水消毒和自检工作,但也有个别游泳馆存在一些问题。例如未制定公共卫生事件应急预案,自检项目不全,消毒记录不完整,游泳场所的池水余氯不符合标准要求等情况。“池水中的余氯标准值为0.3—0.5,余氯值偏低或者没有就达不到消毒效果,偏高则会对人体皮肤、粘膜造成刺激。”针对这些问题,执

法人员现场提出了整改意见,责令其在规定的期限内整改到位。

“针对市民反映的小孩在池旁小解问题,抽检中并未出现尿氮超标的情况。为了减少对水质的污染,市民在入水前应先淋浴,避免影响水的浑浊度,同时通过浸脚池进行消毒。”济宁市卫生监督所监督一科科长夏雁提醒说,市民到游泳池玩耍时,应提高自身健康防护意识,若发现身边有不规范、不卫生或非法营运的游泳池,可向卫生监督部门举报。



城区一游泳馆内,救生员正在执勤。马辉 摄